

MISCAREA

1 LEU

ABONAMENTE:
REDACTIA SI ADMINISTRATIA

ANUNCIURI SI RECLAME:
Se primesc in conditiile urmatoare direct in

APARE ZILNIC
Sub directoratul redactiei

1 LEU

TRATATIVELE FRANCO-GERMANE
IN CHESTIUNEA REPARATIILOR

Dupa aproape un an de ocupatie franco-belgiana in Ruhr, Germania s-a hotarat sa faca propuneri...

Asupra acestui punct au de meditat statele care s-au desolidarizat de Franca pe chestiunea ocupatiei...

Exodul specialistilor si distrugerea arhivelor din instalatiunile industriale...

IASUL ARTISTIC
Expozanti si expozitii

La Foto Royal - pe str. Lapusneanu Pictonul C. Cosmovici a deschis expozitia sa de "Nadari"...

In cele din urma, presiunea militara si criza economica accentuata...

Stadul serios - si realizarea desavarsita de dau ocazia sa remarcam odata mai mult...

Caci in afara de prezenta trupelor de ocupatie, atat de jigulatoare pentru suveranitatea statului german...

In saloanel magaziniului Caba din strada Lapusneanu, tanarul Al. Ionescu a deshis a 2-a expozitie de aquarele si lucrari in penel...

Germania a inaintat zilele trecute o lunga nota, care pe langa obisnuitele protestari a nerespectarii...

ECOURI

La Cenadul mare, (Banat) s-au descoperit urmele unei cetati romane.

In comuna Clucelut (Jed. Chisinau) s-au gasit niste monede vechi precum si urmatoarea inscriptie cu litere slavone:

In zilele de 16, 17 si 18 Mai va avea loc solemnitatea inhamarei SOLDATULUI NECUNOSCU, la Parcul Carol, din Capitala.

A aparut primul numar din NUOVA ITALIA, organul saptamanal al coloniei italiene din Romania.

La Königsberg se pregatesc mari serbari ca ocazia impinirii celui de al doilea centenar de la nasterea marelui filosof Emmanuel Kant.

NOTE
Un fapt divers

A venit si luna Mai - cand infloresc ciresii si fluturii alega nebunatici prin campii - culegand din floare in floare nectarul hranitor...

Intreaba pe "Inculpat". Recunoaste ca "intr-o seara senina de Mai - a facut o mica excursiune in compania unei colege...

Ultimul concert al Maestrului George Enescu

Duminica in 6 Mai a avut loc al 4-lea si ultimul Concert al marelui si admirabilului nostru Mastru G. Enescu...

No. 1 Concertul de Nardini e interesant prin aceea ca desi Nardini e nascut la 1793 concertul sau e foarte melodios...

No. 2 Concertul al 2-lea in sol minor de Bruch e una din podoboabe literare pentru Violina si Mastru Enescu...

No. 3 Prenumita mare Sonata pentru Piano si Violina de L. van Beethoven dedicata lui Kreutzer (vestitul Violinist)...

— In zilele de 27 si 28 Mai s. c. va avea loc la Galati congresul anual al Ligii Culturale...

O masura buna pentru ieftinirea traiului

Se stie ca una din principalele cauze pentru care anumite articole de prima necesitate...

Peste cateva zile se va depane in Camera un proiect de lege menit pe de o parte sa contribuie la intărirea comerțului...

Cea dintai Expozitie Agricolă și de Industrie Casnică a Moldovei Intregite

Scopul și importanța ei

Se implinesc in toamna aceasta cinci ani dela alipirea Basarabiei si Bucovinei din vechiul Regat.

Este deci foarte firesc ca sa se incerce la cei din tara pille favorabile a se organiza sub forma unei Expoziti Agricole a Moldovei Intregite o examinare asupra stitatiei agricole din aceasta regiune.

Pe langa foloasele de interes general care vor deosebi dintr-o buna examinare a stitatiei agricole din trel provincii...

Comisaritul General al Expozitiiei

Comisaritul General se compune din cativa oameni de inima din Iasi, Cernăuți, Chisinau si Bucuresti...

Expozitia in chestiune nu este deci o intrupare de capig sau o organizare de petreceri in impetjarii economice...

ea merita sa atraga colaborarea cat ma insuficienta din partea intarilor fruntașile vieții agricole din această regiune.

Comisaritul General al Expozitiiei s-a constituit si incearca pentru aceasta manifestare a vietii noastre agricole din ziua de 26 Februarie 1922...

Parcul Expozitiiei

Luand ca model Parcul Carol din Bucuresti s-a facut, in proportii bine intelese mai modeste, potrivit mijloacelor financiare pe care s'a putut conta...

Lucrările pentru plantatiunile si constructiunile acestui parc se executa de catre un comitet de ingineri si arhitecti din Iasi...

Suprafata Parcului este de aproape 7 hectare. El este in directa legatura cu frumosul Parc Sportiv creat de curand prin stăruinta d-lui general adjutant D. Ghiculescu.

Grupule de Pavilioane proiectate

Potrivit programului alcătuit la Congresul Institutiorilor si Organizatiunilor Agricole, tinut la Iasi in zilele de 28 si 29 Mai 1922...

A. Grupa Pavilioanelor Oficiale cuprinzand: Pavilionul plantelor de camp, Pavilionul viticulturii, vificatiei si horticulturii...

Informatii

Primul Congres al Profesorilor Universitari. - Est s'a fixat in Comitetul Asociatiei profesorilor universitari data tinerei Congresului...

Congresul va avea loc la Iasi in zilele de 5, 6 si 7 Iunie a. c.

Intre primele chestiuni care se vor discuta sunt:

- a) Reluarea normala a activitatii universitare.
b) Sporirea mijloacelor necesare pentru ca Universitatea sa-si poata indeplini menirea ei culturala.
c) Situatia materiala a profesorilor universitari: lefuri, gradatii, pensii, etc.

Biroul central se afla la Iasi se compune din d-l I. Găvănescu președinte, d-l I. Tafrali secretar general și d-l Gratoski casier general.

Cu numărul de astăzi începem publicarea unei serii de articole asupra organizării și scopurilor următoare de către marea expoziție agricolă ce se pregătește în orașul nostru.

— Administrația comună a fixat prețul maxim pentru caș la 22 lei chilogramul.

— Măine seară, în amfiteatru facultății de medicină, are loc o intrunire a medicilor...

— Se vor discuta mai multe chestiuni importante.

— Congresul corpului contabililor din întreaga țară va avea loc la București în zilele de 27 și 28 Mai a. c.

Becuri Electrice

Cele mai rezistente fabricate, cele mai economice

GASIȚI CU PREȚUL FABRICEI

Numai la depozitul general ZAHARIA WEISS

PIAȚA UNIREA 2238-15-13

OFERIM PREȚURI MARI

Pentru obiecte ocazionale de aur, argint, platină, Brillante, bijuterii și denturi de aur uzate.

Clasificări: FRAȚII TISCHLER

2302 30-27

Strada Mărășeani 36 etaj

Ultime Informațiuni

In cursul săptămânii viitoare va avea loc solemnitatea funerel pietrelor fundamentale la clădirea spitalului din Buzări, pentru care ministrul Muncii a acordat fondurile necesare.

E probabil că d. G. G. Mârzescu, ministrul Muncii, să participe la aceea solemnitate.

Prinderea unui spărgător.
La plângerea unei doamne, fu arestat în piața harel, un tânăr, bine pus. Doamna se plânse, că acest tânăr a încercat să-i fure un portmoneu din buzunar.

Tânărul necunoscut fu dus la secțiile cu toate protestările sale, deși nu era nici o dovadă vădită, că în adevăr a încercat un furt.

La comisie însă, un agent îi cerea buzunarele și spre surprindere, se găsi un adevărat deposit de instrumente fine, pentru spargere și deschidere de uși.

Cerceările continuă.
Maestrul George Epescu a dat concert acasă la Roman.

D. Emil Nițescu, directorul regional C. F. R. însoțit de d-nii șefii de serviciu B. Carp, Sîrb și Ibrim au plecat în inspecția hotelului Iași — Pașcani — Bacău — Adjud — Ghimeș.

In cursul nopții trecute, un lacăduș a distrus casa localității Ioan Simon din satul Gănești, comuna Comari. Focul a mai distrus o cantitate de cereale ce se găseau în podul casei, incendiul a provenit de la niște gunoaie aprinse.

In fața casei No. 3 din str. Saibana s'a găsit azi dimineață un obiect de tan de calibru mare și încărcat.

Cu precauție s'au transportat obiectul la comisia disp. 3 a care a instilat comendarea.

Epitropla generală a casei spitalelor și ospiciilor alt. Spiridon din Iași, aduce la cunoștința generală că în ziua de 10 Iunie 1923 ora 10 s. m. va ține licitație publică cu oferte închise în cancelaria Epitropei, pentru vânzarea spre exploatare a parchetelor 15, 19 și 20 din pădurea Barosești Jad. Vasile furnisarea în tot a unei cantități de 600 vagoane lemne la Spitalele Casei din Iași și anume: 100 vagoane în anul 1924 și câte 250 vagoane în anii 1925 și 1926 asemenea și aducerea și instalarea în corțile Spitalelor din Iași până la 1 Iunie 1924 a unui număr de 300 vagoane lemne fasonate în regim de Epitrople în parchetul Nr. 17 din menționata pădure.

Garanția provizorie este de lei 100.000. Cetele de sarcini și condițiile speciale se pot vedea în orice zi de lucru în biroul servicii al Casei.

Licitarea se va ține conform art. 72-83 din legea Comptabilității a Statului.

Ministrul de Interne a confirmat numirea d-ului Marinica a director la prefec-tura de județ și a d-ului Goșescu, ca administrator al județului Buzări.

Se aduce la cunoștința publică că s'a deschis renomatul hotel de vară GRĂDINA PERJOAIA. Se găsește zilnic la orice oră mâncăruri și băuturi fine.

Societatea Ocrotirea Orfanilor din Râbcol, Regiunea I Iași, publică spre cunoștința celor interesați că în ziua de 1 Iunie 1923 se va ține licitație publică cu oferte sigilate la sediul Regiunii Iași, str. Toma Cosma N. 9, în conformitate cu legea contabilității publice pentru aprovizionarea Societății cu cantitatea de 200 (două sute) vagoane lemne de foc, esență tăie.

Condițiile de admitere și cetele de sarcini se pot vedea în orice zi de lucru între orele 11-12 la biroul Regional, Serviciul Administrativ.

În zilele de 26, 27, 28, 29 și 30 Mai a. c. se va ține la Cernăuși congresul profesorilor de geografie din întreaga țară.

După terminarea congresului, vor urma mai multe excursii cu caracter științific în Bucovina.

Adunarea generală a soc. funcționarilor patilici s'a ținut pentru Duminică 20 mai a. c.

Se aduce la cunoștința generală că în ziua de 25 Iunie 1923 ora 9 se va ține la Direcția Generală a Centralei Băncilor Populare, str. Brezeanu un concurs pentru ocuparea a 10 posturi vacante de controlori ai băncilor populare.

Pentru a putea fi admis la concurs, candidatul trebuie să îndeplinească condițiile următoare.

Să fie român.
Să fie satisfăcut obligațiilor serviciului militar.

Să posedă diploma de licențiat în drept sau în matematică, sau să fie absolvent al unei școli superioare de comerț—ca diplomă sau certificat—sau să fie licențiat al Academiei de Inalte Studii Comerciale și Industriale.

Concursul va consta în oprobriu seriosă eliminatoare și o probă orală asupra următoarelor materii.

CONTABILITATEA.
Principii generale, Contabilitatea la partidă dublă, Contabilitatea aplicată în soc. comerciale, Conturi curente.

DREPT COMERCIAL.
Principii generale, Societăți comerciale, Contractele de gaj, comision, mandat, cont curent, de vânzare etc. Cambia, cecul, liquidarea și falimentul societăților.

ECONOMIE POLITICĂ.
Principii generale.

STADIUL COOPERATIEI.
Principiile cooperatiei soc. cooperative, federale și centrale și or. statele div. societăți cooperative. Legea băncilor populare și celelalte legi asupra cooperatiei.

Dispozițiile legilor fiscale în vigoare cu privire la soc. cooperative.

Candidații având titlurile mai sus arătate, vor adresa Direcției Generale a Centralei Băncilor Populare petiții pentru înscriere, alăturând și actele în original cum și dovada că au satisfăcut serviciul militar.

Inscrierile se primesc până la 23 Iunie 1923, inclusiv.

Candidații reușiți vor fi numiți imediat la posturile vacante de controlori și vor fi plătiți cu salariu fix și accesorii, dintr-un depozitar și cheltuieli de transport având și permis de liberă circulație pe C.F.R.

Pentru orice alte informațiuni candidații se vor adresa Centralei Băncilor Populare, de unde își vor procura colecția de legi asupra cooperatiei și statele diferitelor societăți cooperative și federale.

CRONICA SPECTACOLELOR

SALA TEATRULUI SIDOLI—Astăzi la autocrușal cel mare de cinema, la reprezentanța serială s'apare fenomenul a ter, modernul Gollat „GILBERTO” în producție sale care a primit o lăme întruaga S'prănumit cu drept cuvânt „Regele filmului” GILBERTO este cel mai mare miracol al veacului nostru. La matinal de 5 jam. și seara la 9 jam. se reprezintă după cererea generală „SA RESPECTAM FEMEIA” dramă în 7 acte cu celebritatea mondială HAYAKAWA.

CINEMA ELISABETA—Astăzi în matinal și seara se reprezintă original succces mondial „SODOMA ȘI GOMORA” Monumentală re-lisare cinematografică, după povestea biblică a Sodomului și Gomorii O montare bogată în cadru unor faș-uri nedecryptive și în mijlocu unei interpretări desăvârșite au făcut din acest film o adevărată lătură de grație.

În pauza mare, extraordinare de debateri a prăntreacărilor copiii artiști Valerica și Lucia Dragomir în complete și date de actualitate, și concertul a casei de mandolină Schibă prăntreacărilor artiștii.

De închiriat

Casele din Sf. Atanasie No. 10, compase din 4 camere, un antreu și verandă mare, băcăni, camere de servitor, cămară garaj și pivniță, singur în curte.
Doliți se vor adresa la cancelaria școlii „Reștința Femeilor Române” între orele 10-5 p. m. în str. Negruț No. 1.

Cameră

mobilitate de închiriat. A se adresa la administrația municipală.

MANUFACTURA DE TUTUN

— IAȘI —

PUBLICAȚIE

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 21 Mai a. c. ora 10 dimineață se va ține licitație publică cu oferte închise la Direcția Generală a Manufacturii în conformitate cu legea asupra Contabilității publice pentru imprimarea cu monogram R. M. S. a 150.000 coale foiță pentru țigarette format intim și 100.000 coala foiță format regal, coale având dimensiunea de 67 | 74 cm.

Modelele după care se va imprima se poate vedea la Manufactura de tutun Iași.

Ofertele primite după ora indicată deschiderii, sau supra oferte nu se vor lua în considerație. Transportul hârtiei pe C. F. R. privește Manufactura noastră.

Șeful Depozitului Director
Th. Morazan Ing. Vasilescu

De închiriat
Una cameră mobilă. A se adresa d-ului Gheorghe Popovici, la Primărie (Serviciul Comptabilității).

C. F. R.
DIRECȚIUNEA II REGIONALĂ—IAȘI

PUBLICAȚIE

La 30 Mai 1923, ora 11 s. m. se va ține licitație în localul Direcției II Regionale C. F. R., Serviciul P., str. Vasile Conta No. 9 Iași, pentru aprovizionarea Serviciului de Tracțiune cu cantitatea de 100 000 m. c. lemne de foc, admise la art. 2, din contractul tip. 17, pentru furnitura de lemne de foc; iar predarea se va face în termen de 4 luni, începând treptat dela aprobarea licitației.

Concurenții pot lua orice informații de la Direcția Serviciului de Tracțiune, str. Cuza-Vodă No. 20, în zilele de lucru, de la orele 12-13 a. m.

Ofertele rămân valabile 60 de zile de la data licitației.

Direcțiunea II Regională C. F. R.
IAȘI
No. 21780 1923 P. 3-3

Dr. LEO HEITEL
MAMOS
de la clinica d-ului BERLIN, WIENA și FRANKFURT
Boli de Femei și Faceri
INSTALAȚIE SPECIALĂ PENTRU
BANI ELECTRICE
Str. Săulescu 2
Consultanți 3-6 p. m.
Pentru săraci gratis zilnic 2-3 p. m.

O reușită fotografie

puteți obține numai la
Photo Rembrandt
din str. Lăpușceanu care pe lângă materialul bogat a adus și specialiștii în arta fotografică

Banca S. O. Groswald
— Societate în nume colectiv —
Str. Ștefan cel Mare 32
Efectuează orice fel de operațiuni în devize și valute străine, conforma dispozițiilor noilor legi a devizelor și valutei.
12-2

Una Gabrioletă de vânzare
A se adresa la administrația ziarului „Mîncare.” Iași—Piața Unirii. B.

ULTIMA ORA

Nouile sporuri pentru funcționari

— Se măresc salariile —

Aseară s'a ținut o conferință a tuturor directorilor de ministere, în vederea repartiției sumei de 500 milioane lei ca sporuri pentru funcționari.

S'a fixat la toți funcționarii statului să primească pe lângă celelate sporuri de acumulare și sporul de salariu după curbă Lalescu, luându-se de bază salariile din 1916.

Din cei 500 milioane lei se vor acorda sporuri și funcționarilor dela C. F. R.

Ruperea relațiilor dintre Anglia și Rusia sovietică

Guvernul englez a înmănat o notă foarte energică sovietelor ruse, care va avea ca urmare ruperea relațiilor dintre ambele țări.

Prin această notă Anglia protestează contra confiscării vaselor de pescari englezi și contra arestării pescarilor.

Protestează contra violării tratatului comercial dintre Anglia și Rusia. Contra agresiunilor politice la care se dădă delegatul comercial sovietic la Londra.

Cercurii politice engleze consideră această notă ca o ruptură definitivă între Rusia și Anglia.

Anglia înarmează Grecia

La Pireu au sosit două vase engleze cu muniții și arme, destinate armatei grecești.

Studentii oprți de a face politică la Budapesta

Printr-o ordonanță a Rectoratului Universității din Budapesta se interzice studenților de a se afilia la vre-o asociație politică sau la ori ce organizație asemănătoare.

Grecia nu va accepta o pace rușinoasă

Din Atena se anunță că primul ministru a declarat că nu înțelege lege cum se împacă tendințele alianțelor cu intransigența turcilor la Lausanne.

Grecia nu poate accepta mult timp această stare de lucruri, fiind hotărâtă a nu primi o pace rușinoasă.

Arestarea unor deputați comuniști în camera prusacă

Politia berlineză a pătruns în camera prusacă îndepărtând cu forța 17 deputați comuniști, acuzați de violențe și insulte la adresa guvernului.

Trei deputați comuniști au fost arestați și dați în judecată.

Prelungirea alianței defensive româno-cehoslovace

Direcțiunea Presei din Ministerul de Interne dă următorul comunicat Praga 8. Convenția de alianță defensivă conluisă între România și republica cehoslovacă pe ziua de 23 Aprilie 1921 a expirat.

Rezultatele convențiunii au fost recunoscute ca binefăcătoare menținerii păcii.

Ambelie guverne au găsit că e necesar să prelungească numita convențiune. După negocierile dintre Praga și București ratificarea prelungirii acestei convențiunii pe timp de trei ani a fost semnata în ziua de Lună 7 Maiu 1923 la ora 12 de către ministrul de Externe și de către ambasadorii plenipotențiarți ai țărilor respective.

Răspunsul Angliei la nota Germaniei

Propunerile insuficiente dar susceptibile de negocieri
Din Londra se anunță că guvernul englez va înalta azi nota de răspuns la propunerile Germaniei.

Ministrul de finanțe englez Baldwin va face declarații în Parlament în legătură cu nota de răspuns. Prin această notă guvernul englez consideră propunerile Germaniei ca insuficiente, dar susceptibile de negocieri.

Descoperirea unei mari cantități de zaharină

Din Constanța ni se anunță că autoritățile din port făcând o descoperire pe un vapor turcesc sosit la port, s'a descoperit o mare cantitate de zaharină.

Întreaga cantitate de zaharină a fost confiscată.

Judecarea a pelturilor funcționarilor instigatori

Înalta Curte de Casație a admis lui Schina cererea de a se aplica stăgurat.

Astăzi se vor judeca apelurile făcute de funcționarii instigatori grevă Dinulescu, Constantinescu și Morâscu.

În legătură cu judecarea acestor apeluri se anunță că funcționarii vor avea azi o întrunire în sala Tomis.

Răspunsul guvernului din Angora la nota Franței

Guvernul din Angora a răspuns eri notei trimisă de Franța, prin tot la mișcările de trupe la frontiera Siriei.

Răspunsul Turciei declară că aceste mișcări sunt în legătură cu demobilizarea armatei după semnarea tratatului de pace dela Lausanne.

O FOTOGRAFIE

Artistic executată, reușită și garantată

PUTEȚI OBTINE CU PREȚ MODEST LA
Fotogr. Curții Regale WEISS, Iași, Piața Unirea